



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
21 марта 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырцы выступили на Международном чемпионате по оленеводству
- Впервые жители поселка Диксон испытали свои силы в комплексе ГТО

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке выступит известный пианист Алексей Набиулин
- "Арктика" приглашает дудинцев увлекательно провести время

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норильск станет одной из площадок для проведения крупных учений МЧС
- Возбуждено дело о сожжении свалок

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- «Единая Россия» показывает хороший пример обновления своих партийных рядов
- Итальянский суд одобрил экстрадицию в США сына губернатора Артема Усса

5. СМИ о России:

- Совместное заявление Владимира Путина и Си Цзиньпина по стратегическому взаимодействию России и Китая. Главное
- Путин предупредил, что Россия будет вынуждена реагировать на поставки Киеву обедненного урана
- Россия в долгу не останется, заявил Шойгу
- Мишустин анонсировал увеличение проектов с Китаем
- АКРА улучшило прогноз по спаду экономики России
- За три года сильнее всего снизилась площадь однушек в Москве и Сочи
- Какой должна быть новая экономическая политика России

6. Разное:

- Политика не терпит слабости

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырцы выступили на Международном чемпионате по оленеводству

В городе Нерюнгри и селе Иенгре Республики Саха (Якутия) прошел I Международный чемпионат по традиционному оленеводству. Соревнования объединили оленеводов из северных регионов России, в том числе Красноярского края, а также из Китая, Монголии, Исландии и Гренландии.

В составе делегации Красноярского края были специалисты Агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов (КМН), региональной Ассоциации КМНС, уполномоченный по правам КМН края, а также представители Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

Спортсмены Красноярского края – Виктор Вэнго, Жанна Каярина, Евгений Кусамин, Константин Тоги, Кристина Фалькова – отстаивали честь региона в дисциплинах северного многоборья. Все ребята – представители коренных малочисленных народов, имеют достижения в национальных видах спорта, знают национальные традиции и северный быт.

Уже первый соревновательный день принес нашим участникам призовые места – Евгений Кусамин занял второе место в прыжках через нарты, Кристина Фалькова завоевала бронзовую медаль в метании маута на хорей.

В рамках деловой программы чемпионата прошло внеочередное заседание Совета Ассоциации «Оленеводы мира» и Международная конференция по вопросам развития домашнего оленеводства в условиях глобальных перемен в Арктике.

...В России оленеводством занимаются почти все коренные народы Севера, Сибири и Дальнего Востока, в общей сложности более 52 тысяч семей коренных народов, многие из которых ведут кочевой образ жизни», – отметил председатель комитета старших должностных лиц Арктического совета, посол по особым поручениям МИД России Николай Корчунов.

«Таймырский телеграф»

Впервые жители поселка Диксон испытали свои силы в комплексе ГТО

Жители самого северного населенного пункта Красноярского края - поселка Диксон - успешно выполнили нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Всего в них принял участие 31 человек.

По результатам испытаний нормативы на золотой знак успешно выполнили два человека, шесть жителей поселка сдали ГТО на серебряные знаки, бронзы удостоены девять северян.

В связи с удаленностью территории испытания ГТО в поселке выполнялись впервые. Всю необходимую работу: сбор документации, организацию участников и осуществление судейства провел учитель физической культуры Диксонской средней школы, а также судья центра тестирования 3-й категории Александр Ефимов.

Организаторами мероприятия выступили Центр развития зимних видов спорта, наделенный правом по оценке выполнения нормативов испытаний (тестов) ВФСК «ГТО», и управление по делам молодежи, семейной политике и спорту администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке выступит известный пианист Алексей Набиулин

Концерт пианиста-виртуоза, лауреата международных конкурсов Алексея Набиулина состоится 30 марта в 18:00 в Детской школе искусств им. Б. Н. Молчанова. Концертная программа будет посвящена 150-летию со дня рождения великого композитора Сергея Рахманинова.

«Алексей Набиулин известен широкой публике как исполнитель различных репертуарных направлений, обладающий „поющим“ звуком фортепиано редкой красоты и

силы. Его исполнение отличается техническим совершенством и безупречным чувством стиля и эпохи. Творческую манеру исполнителя можно охарактеризовать как сотворчество с композитором, где мастерство и абсолютная свобода владения инструментом позволяют пианисту максимально полно раскрыть и донести до слушателя глубинный, духовный смысл музыки», — рассказали в школе искусств.

Алексей Набиулин родился в 1978 году в Норильске. Начал заниматься музыкой в 5 лет, первый сольный концерт сыграл в 9 лет. Учился в Детской школе искусств № 1 города Норильска у преподавателя Светланы Трофимовой.

В 13 лет, во время учебы в Московской музыкальной школе, он выступил на благотворительных концертах в Канаде, а через год участвовал в турне «Русские виртуозы» по всей Германии. Затем блестяще закончил Московскую консерваторию и аспирантуру у профессора Михаила Воскресенского. Имя Алексея Набиулина стало широко известно российским слушателям в 2002 году, после его триумфа на XII конкурсе им. Петра Чайковского. До этой победы его больше знали за рубежом, в Канаде, в Германии, в Ирландии. «Алексей Набиулин — гений клавиатуры! В его лице мы узнаем сущность легендарной русской школы пианизма», — писала итальянская газета «Il piccolo di Trieste».

"Арктика" приглашает дудинцев увлекательно провести время

В субботу, 25 марта, с 11:00 до 15:20 в кинодосуговом центре «Арктика» пройдет ежегодная весенняя акция «Киномарт-2023». В программе — две новинки мартовского репертуара: мультфильм «Коты Эрмитажа» и приключенческий боевик «Стражи времени».

За 30 минут до начала показов зрители могут стать участниками предсеансовой программы с акцией «Счастливое место», захватывающей викторины для любителей мультимедиа, встречей с героями из любимых мультфильмов, фейсвордом и розыгрышем призов от партнеров «Арктики».

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: +7 (39191) 27-577, +7 (39191) 27-585.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НТР

Норильск станет одной из площадок для проведения крупных учений МЧС России

В России с 6 по 7 апреля пройдут опытно-исследовательские учения сил и средств государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в Арктике «Безопасная Арктика 2023». Всего в них примут участие 9 регионов России, где будут отработаны 15 вводных, каждая из которых отразит характерные для конкретной территории возможные ЧС. В Красноярском крае площадкой выбран Норильск.

«Новую технику, экипировку и оборудование, разработанные специально для ликвидации аварий за полярным кругом, испытают сотрудники МЧС России во время апрельского учения. В составе территориальной подсистемы РСЧС они устранят последствия условных аварий в шахте горнодобывающего предприятия и на территории аэропорта города Норильска. Все технологические достижения участники смогут позже обсудить в ходе круглого стола, а также поделиться своим опытом обеспечения безопасности граждан и поселений в Арктической зоне», — рассказали в пресс-службе краевого управления МЧС России.

Во время учений на главной площади Норильска устроят выставку техники и оборудования, а для школьников и студентов города проведут увлекательные мастер-классы и экскурсии в пожарные части. Участники учения смогут побывать на концертах, а также принять участие в спортивных соревнованиях и познавательных экскурсиях по достопримечательностям Норильска.

newslab

В Норильске возбуждено дело о сожжении свалок, после выделения 61 млн рублей на их ликвидацию

Руководство муниципального казенного учреждения «Управление экологии Норильска» подозревают в превышении должностных полномочий при заключении контракта на 61 млн руб. с местной компанией «Стройбытсервис». Предприятие, согласно условиям контракта, заключенного в апреле 2022 года, должно было ликвидировать несанкционированные свалки в поселке Снежногорск и утилизировать отходы, рассказал «Ъ-Сибирь» источник в правоохранительных органах.

По данным следствия, исполнитель услуги не оказал, а попросту сжег площадки с мусором. В отношении руководства учреждения возбуждено уголовное дело по факту превышения должностных полномочий (ст.286 УК РФ). Виновным грозит до десяти лет лишения свободы.

Коммерсантъ

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Александр Чернявский: «Единая Россия» показывает хороший пример обновления своих партийных рядов

Политолог Александр Чернявский выразил свое мнение о процедуре предварительного голосования, которую запустили единороссы.

«Предварительное голосование – безусловно, очень полезная процедура для партии власти, в первую очередь, в технологическом плане. Она выполняет сразу несколько задач. Для действующих депутатов это замечательная возможность рассказать о том, что было сделано за предыдущую пятилетку и практически уже представить отчёты о том, как депутат работал. Также процедура позволяет выработать определённую программу приоритетов, которые он планирует проводить в жизнь. Что касается кандидатов, которые впервые заявляют о себе, это шанс, во-первых, попасть в серьёзную политику. А во-вторых, представить опять же свои интересные идеи. Партии это позволяет эволюционным путем без форс-мажоров проводить естественную ротацию. Мне кажется, «Единая Россия» показывает достаточно хороший пример обновления своих партийных рядов».

Также политолог дал оценку стартовавшей избирательной кампании в депутаты Красноярского городского Совета и активности политических партий:

«Активней всего проявляют себя либерал-демократы, я это связываю во многом с тем, что партия за последние пару лет пережила несколько чувствительных ударов. Во-первых, неудачное выступление на выборах в Госдуму и Заксобрание в 2021 году. Во-вторых, конечно, серьёзным ударом стал арест Сергея Натарова, вице-спикера Заксобрания. Это не только политический удар, но и организационно-финансовый. Поэтому им сейчас нужно искать своё содержание и повестку. Это объясняет многие ходы, которые мы видим, в том числе, на мой взгляд, не очень удачное использование образа Чебурашки. В общем, попадание в повестку с петициями за снижение тарифов и так далее.

Из того, что я видел у КПРФ, это инициатива с бюджетом Сталина. Она не новая, они пытаются заработать очки за счет Сталина последние 15-20 лет. И в этом смысле пока у КПРФ я, честно говоря, не вижу никаких дебютных идей.

«Новых людей» в городе практически не видно. И, к сожалению, для них партия больше ассоциируется со скандалами депутатов, избранных от них в Заксобрание.

Смогут ли что-то предложить избирателям Зеленые, вопрос. Относительно выборов депутатов Горсовета я их вообще не вижу. Лишение депутатских полномочий самой раскрученной фигуры Зеленых в Красноярском крае Сергея Шахматова стало проблемой. Несмотря на то, что проблема экологии безусловно для Красноярска актуальна, такого рода скандалы не способствуют росту рейтинга и экологическому оздоровлению.

Партия «Справедливая Россия за правду» пока отличилась только заявлением депутата Заксобрания Маркерта. Наверно это можно назвать проявлением активности. Проблема в том, что пока у них нет значимых фигур.

«Единая Россия» движется флагманским курсом. Помимо проведения предварительного голосования основные усилия партии сосредоточены на сборе гуманитарной помощи бойцам СВО и мероприятиями патриотической направленности. Думаю, это правильно и допустимо за полгода до выборов. Считаю, что серьезную активность на предвыборном фронте от «Единой России» стоит ожидать после окончания предварительного голосования».

Что касается основной повестки избирательной кампании в условиях СВО, Александр Чернявский считает, что она будет сосредоточена на приземленных вопросах:

«Я думаю, что всё-таки на муниципальной кампании тема СВО не будет на первом месте, всегда речь идёт о приземлённых вопросах: ЖКХ, экология и т.д. То есть те вещи, которые непосредственно волнуют людей, проживающих в Красноярске. Гуманитарная помощь и СВО станут мощным фоном, но на первом плане будут другие вещи».

НИА-Красноярск

Итальянский суд одобрил экстрадицию в США сына красноярского губернатора Артема Усса

Суд в Милане решил одобрить экстрадицию в США сына губернатора Красноярского края Артема Усса, сообщает ТАСС со ссылкой на адвокатов.

«Суд одобрил экстрадицию по двум из четырех пунктов обвинения. В течение 15 дней мы подадим апелляцию в кассационный суд», — приводит ТАСС слова адвокатов.

Напомним, Артем Усс и еще пятеро россиян были задержаны в Милане по международному ордеру. Ему предъявили обвинения в уклонении от санкций и отмывании денег. Сначала его содержали в тюрьме, но затем отпустили под домашний арест. Он находится в пригороде Милана, в арендованной квартире, и его перемещения контролирует специальный электронный браслет.

Дело, по мнению российской стороны, имеет политический окрас. В защиту Артема Усса выступил МИД РФ и пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков. Чтобы получить юридическую возможность экстрадиции Артема Усса на родину, в России инициировали его розыск и заочный арест.

NewsLab.ru

5. СМИ о России

Совместное заявление Владимира Путина и Си Цзиньпина по стратегическому взаимодействию России и Китая. Главное

По итогам российско-китайских переговоров на сайте Кремля опубликовано совместное заявление президента РФ Владимира Путина и председателя КНР Си Цзиньпина об углублении отношений всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия, вступающих в новую эпоху.

Согласно этому документу:

- Россия позитивно оценивает позицию Китая по Украине, а Китай положительно оценивает готовность России к запуску переговоров;
- стороны озабочены рисками в связи с созданием AUKUS и их планами по строительству атомных подводных лодок и призывают AUKUS строго выполнять свои обязательства по нераспространению оружия массового уничтожения;
- планируют укрепить всеобъемлющее партнерство в сфере энергетики;
- считают, что для решения украинского кризиса надо предотвращать блоковое противостояние и разжигание конфликта;
- озабочены военно-биологической деятельностью США и требуют дать по этому поводу разъяснения;
- собираются расширить научные обмены, чтобы обеспечить технологическое лидерство двух стран;
- призывают избегать деградации кризиса на Украине и его перехода "в неконтролируемую фазу";

- выступают против всех односторонних санкций, установленных в обход Совбеза ООН;
- настаивают на том, чтобы США ускорили ликвидацию своего запаса химического оружия;
- усилят сотрудничество в сельском хозяйстве для обеспечения продовольственной безопасности;
- будут содействовать обеспечению взаимной и глобальной энергетической безопасности;
- настаивают на том, чтобы НАТО строго соблюдала оборонительный характер своей организации и уважала чужой суверенитет;
- выступают против формирования в Азиатско-Тихоокеанском регионе закрытых эксклюзивных блоковых структур, блоковой политики и противоборствующих лагерей;
- будут увеличивать масштабы и оптимизировать структуру торговли, в том числе за счет развития электронной торговли;
- повысят уровень финансовой кооперации и укрепить сотрудничество на финансовых рынках;
- озабочены активизацией деятельности США в сфере ракетного оружия и призывают прекратить подрывать международную безопасность, США должны реальными действиями ответить на правомерные озабоченности КНДР и создать условия для диалога;
- выступают против попыток использовать космос для вооруженной конфронтации и будут противодействовать такой активности;
- расширят взаимный доступ сельхозпродукции и укрепят инвестиционное сотрудничество в этой сфере;
- нацелены на сотрудничество в области взаимовыгодного снабжения базовыми товарами и минеральными ресурсами;
- выступают против милитаризации сферы высоких технологий и за многостороннее, равноправное и прозрачное глобальное управление интернетом;
- готовы укреплять взаимную координацию по поддержке стран Центральной Азии в обеспечении их суверенитета и национального развития, не приемлют попытки импорта "цветных революций" и внешнего вмешательства в дела региона;
- выступают за сохранение Арктики в качестве территории мира, стабильности и конструктивного сотрудничества.

Российская газета

Путин предупредил, что Россия будет вынуждена реагировать на поставки Киеву обедненного урана

Президент РФ Владимир Путин прокомментировал намерения Великобритании передать Украине снаряды с обедненным ураном. Российский лидер расценивает это как готовность Запада применять оружие с ядерным компонентом.

"Сегодня стало известно, что Великобритания устами заместителя главы министерства обороны этой страны объявила не только о поставках танков на Украину, но и снарядов с обедненным ураном. Похоже, что Запад действительно решил воевать с Россией до последнего украинца уже не на словах, а на деле", - заявил Владимир Путин после переговоров с председателем КНР Си Цзиньпином.

Российский лидер подчеркнул, что если решение Лондона не изменится, Москва будет вынуждена реагировать. "Имея в виду, что коллективный Запад начинает применять уже оружие с ядерным компонентом", - сказал Путин.

Российская газета

Россия в долгу не останется, заявил Шойгу

России есть чем ответить на возможные поставки Украине снарядов с обедненным ураном, заявил министр обороны РФ Сергей Шойгу.

"Сейчас посмотрим, что они собираются применять. Естественно, у России есть, чем ответить. Естественно, Россия, как говорится, не останется в долгу", - отметил

государственный деятель в интервью ведущему и соавтору программы "Москва. Кремль. Путин" Павлу Зарубину.

Ранее сообщалось, что Лондон передаст Украине боеприпасы для бронетехники с обедненным ураном. Об этом сообщила заместитель министра обороны Великобритании Аннабель Голди.

Сергей Шойгу пояснил, что хотя снаряды с обедненным ураном обладают повышенной бронебойностью, "в сегодняшних условиях, когда есть такие боеприпасы, как ПТУР "Корнет", бронепробиваемость там почти метр, о чем можно говорить?".

Кроме того, глава военного министерства напомнил об исследованиях времен югославского конфликта, свидетельствующих о вреде здоровью для военных, применяющих снаряды с обедненным ураном.

"Было большое расследование по нанесению серьезного вреда здоровью тех, кто их использует, применяет, имеет с ними контакт", – отметил Шойгу.

Говоря о перспективах украинского конфликта, российский министр подчеркнул, что любая война в итоге заканчивается переговорами и миром.

Вести

Мишустин анонсировал увеличение проектов с Китаем

Россия усилит стратегическое сотрудничество с Китаем, следует из заявления премьер-министра РФ Михаила Мишустина.

"Приоритетное значение уделяем инвестиционному сотрудничеству. Портфель межправительственной инвестиционной комиссии насчитывает 79 проектов на общую сумму свыше 165 млрд долларов", – отметил Мишустин, открывая встречу с председателем КНР Си Цзиньпином в российском Доме правительства.

Стратегическое сотрудничество охватывает только энергетическое партнерство, но и транспортные, технологические проекты: "речь идет об авиастроении, машиностроении, станкостроении, космических исследованиях. А также о "сквозных" технологиях, нацеленных на создание инновационной продукции и оказанию услуг". Инновационное сотрудничество "укрепит технологический суверенитет России и Китая", – подчеркнул Мишустин.

Председатель КНР Си Цзиньпин пригласил Мишустина в ближайшее время посетить КНР, возобновить регулярные встречи глав правительств России и Китая, "активизировать" все форматы двустороннего сотрудничества. "Я приглашаю вас как можно скорее посетить Китай с визитом, чтобы вы установили тесные связи с новым премьером Госсовета Ли Цяном", – сказал китайский лидер.

"Убежден, что уже в текущем году мы выполним задачу, которую поставили Вы и президент России Владимир Владимирович Путин, – довести товарооборот до двухсот миллиардов долларов", – подчеркнул Мишустин.

Планка товарооборота с Китаем в 200 миллиардов долларов будет превышена, отметил ранее в статье президент РФ Владимир Путин "Россия и Китай – партнерство, устремленное в будущее", опубликованной на сайте Кремля. По итогам 2022 года двусторонний товарооборот удвоился, достигнув рекордной отметки в 185 миллиардов долларов. По мнению Владимира Путина, поставленная планка в 200 миллиардов долларов будет превышена не в 2024, а уже в нынешнем году.

Вести

АКРА улучшило прогноз по спаду экономики России

Снижение ВВП России в 2023 году может составить 1-1,5%, а не 2,8%, как прогнозировалось в декабре, полагают эксперты кредитно-рейтингового агентства АКРА.

В среду АКРА опубликовало свой обновленный базовый макроэкономический прогноз и его альтернативные сценарии на 2023–2025 годы. Согласно базовому варианту, эксперты прогнозируют снижение ВВП России в 2023 году на 1-1,5%, в 2024 году - рост на 0,8-1,8%, в 2025 году - на 0,4-1,6%. В декабре прошлого года аналитики предполагали, что снижение ВВП РФ в 2023 году составит 2,8%, а в 2024 году показатель вырастет на 1,3%. При этом рост мировой экономики оценивается в 1,3-1,8% в этом году после роста на 2,8% в прошлом.

По прогнозу АКРА, среднегодовая цена нефти марки Urals в 2023 году составит 62–65 долларов за баррель, а в 2024-2025 годах вырастет до 65–75 долларов за баррель. Реальные располагаемые доходы населения России вырастут, по прогнозу АКРА, на 1,1–1,9% в текущем году (в 2022 снизились на 1%). Что касается инфляции в РФ, то она, по расчетам агентства, замедлится до 6,3–6,7% в этом году с 11,9% в прошлом.

"Главным количественным изменением наших ожиданий стал пересмотр в сторону повышения прогноза по динамике ВВП на 2023 год. Несмотря на улучшение нескольких ключевых предпосылок, в том числе связанных с внешней торговлей и влиянием бюджетных расходов, мы по-прежнему ожидаем, что реальный ВВП за полный год снизится", - считают директор группы суверенных и региональных рейтингов Дмитрий Куликов и старший директор - руководитель группы Елена Анисимова.

Эксперты выделяют несколько ключевых факторов, влияющих на прогноз годового спада реального ВВП. Так, например, по их мнению, важен эффект высокой базы первого квартала 2022 года - уровень ВВП со второго по четвертый квартал 2022 года был на 4–5% ниже, чем уровень первого квартала. Схожие процессы возможны и в текущем году.

Кроме того, по их мнению, важными факторами являются сокращение добычи и переработки в нефтегазовом секторе и бюджетные планы. Как отмечают аналитики, согласно действующему федеральному бюджету, расходы 2023 года в номинальном выражении должны сократиться на 5%, в реальном - примерно на 10%. Также среди факторов аналитики выделяют повышение стимулов для инвестиций, связанных с импортозамещением и изменением логистики, и потенциал роста потребления населения.

Тем не менее, как отмечают эксперты, помимо базового сценария существуют два альтернативных: пессимистичный и оптимистичный. Согласно первому прогнозу, в 2023 году спад ВВП России составит 2,4-3,2%, в 2024 году ожидается рост на 2-3%, в 2025 году - на 0,4-1,4%. По второму прогнозу, в свою очередь, в 2023 году ожидается рост показателя на 0,6-1,4%, в 2024 году - на 1,5-2,5%, в 2025 году - на 1,4-2,6%. В то же время, согласно действующему прогнозу Минэкономразвития на 2023-2025 годы, в текущем году предполагается снижение ВВП РФ на 0,8%.

РИА Новости

За три года сильнее всего снизилась площадь однушек в Москве и Сочи

Площадь 1-комнатных квартир и студий за три года больше всего уменьшилась в Сочи и Москве. Об этом указывается в исследовании, которое было проведено «Авито Недвижимости».

Экспертами была проанализирована динамика изменения площади подобного жилья в январе-марте 2023 г. относительно аналогичного периода в 2020, 2021 и 2022 гг. Сочи и Москву стали городами с уменьшившимися квартирами — за 3 года площадь «однушек» уменьшилась на 15,6% и 12,8% соответственно.

По словам руководителя направления первичной недвижимости компании Дмитрия Алексева, это логично объясняется ценами — именно в этих городах самая дорогая недвижимость в России. Стоимость квадратного метра растет, поэтому площадь квартир уменьшается, чтобы общая цена объекта оставалась подъемной для покупателей.

При этом в среднем площадь 1-комнатных квартир и студий в стране составила 37 кв. метров. Самые маленькие объекты найдены в Сочи, Москве и Санкт-Петербурге, а самые большие — в Брянске. Если же говорить о динамике, то показатель вырос в Калининграде, Ставрополе, Нижнем Новгороде, Казани, Омске и Томске.

Ранее появилась информация о том, что Москва наряду с Челябинской и Пензенской областями оказалась на последней строчке по доле 1-комнатных квартир в общем объеме строящегося жилья — «однушки» на первичном рынке в данных регионах заняли 44%.

fbm.ru

Какой должна быть новая экономическая политика России

За последние 30 лет мир сильно изменился, еще стремительней идут перемены, связанные с началом СВО. Но кое-что в нашей жизни изумляет своей стабильностью. А

именно: верность гайдаровским принципам в экономической политике России. Западная картина мира, чужеродная «оптика» по-прежнему доминируют. Это взгляд на Россию в роли сырьевого придатка, «слабого звена», способного существовать лишь в третьем эшелоне «недоразвитых стран» в качестве потребителя товаров, произведенных «нашими партнерами». В мирные времена продукцию поставляли напрямую, в нынешние — параллельно, обходя санкции. Восток теснит Запад — вот такое импортозамещение.

Отсутствие идейной самодостаточности — необъяснимый феномен наших дней. Либералы гайдаровской генерации любят развивать тему ненужности отечественного производства. Их любимая мантра: давайте поддерживать «просто бизнес». Невыгодно производить самолеты, комбайны, автомобили? Давайте все купим! А сначала продадим нефть, газ, алмазы, золото, лес и другие сырьевые ресурсы. Что же касается развития, то «зеленый свет» включен банковскому сектору и сфере услуг. Целая «философия» выстроена вокруг так называемой «экономики впечатлений». Туризм, шоу-бизнес, миллиарды, вложенные в строительство футбольных стадионов... Неужели это главное для нас?!

Психологию пассивного потребителя, «выученной беспомощности» последовательно укореняли в общественном сознании. «Зачем нам свои автомобили? Иномарка красивей. Смартфоны? Сложное производство, у нас не получится. Центробанк держит высокую ключевую ставку? Хорошо, можно положить деньги на депозит и получать доход с процентов».

Но если страна не развивает промышленное производство, она неизбежно попадает в ловушку сырьевой зависимости. И тогда ущербная экономика агрессивно диктует свои законы. С точки зрения адептов гайдаро-чубайсовской нано-теории нет смысла развивать образование и науку. Это же неэффективно, невыгодно — бесполезные траты, ненужные инвестиции, деньги на ветер. Действительно, зачем инженеры в стране, где практически уничтожены целые отрасли: станкостроение, гражданское авиастроение, судостроение, электроника, приборостроение и др.

Есть программа Минобрнауки «Приоритет-2030» по развитию высшего образования. Выделяются гранты, поддерживаются проекты. «Приоритеты» старательно обходят тему взаимодействия институтов, университетов и промышленности.

Мы провели опрос руководителей предприятий ассоциации «Росспецмаш». И увидели, что 100% руководителей сталкивались с трудностями в подготовке кадров. Найти квалифицированного инженера, конструктора, токаря, сварщика, станочника, электромонтера, швею — проблема! У молодых людей, будущих сотрудников, нет веры в то, что успехи предприятия окажутся постоянными.

«Передовое учение» по встраиванию России в хвост западной экономики закономерно привело нас к отставанию от многих стран в темпах технологического развития, к демографическим проблемам, к деградации образования, здравоохранения, к социальному расслоению, снижению оборонного потенциала, кризису системы управления.

Прежняя политика — экономическая, финансовая — сегодня полностью обанкротилась. При этом глобальной альтернативной стратегии правительство не выдвинуло. Максимум что мы видим — это реакции на внешние раздражители, на санкции. Заметно стремление пережить это кризисное время и далее существовать как прежде.

Очевидно, что после начала СВО ни о каком встраивании России в Запад не может быть и речи. Соответственно, надо менять политику. И менять подходы надо сразу во многих сферах.

Победить для России означает построить здоровую, мощную экономику и — шире — сохранять и развивать свою цивилизацию (цивилизацию Россия) в условиях конфронтации с Западом.

Возможна ли понятная и последовательная политика, отвечающая на вызовы и ведущая к развитию страны? Да, объективных препятствий для развития России нет. Вопрос лишь в правильном целеполагании и построении общества.

Задача сегодняшнего дня — создать условия в России для тех, кто хочет заниматься созиданием, развитием промышленности, технологий, науки. Стране нужна новая

индустриализация — третья после царской (конец XIX — начало XX вв.) и советской, сталинской.

Если мы создадим условия для перерабатывающей промышленности, молодежь поймет: получая реальное, а не фиктивное образование, в своей стране можно добиться успеха, построить карьеру, проявить способности, поднять жизненный уровень, принести пользу обществу. Люди увидят перспективы развития, смогут уверенно смотреть в будущее, содержать свои семьи, растить детей. Не услуги, не эфемерная «экономика впечатлений» или финансовые спекуляции, а участие в большом реальном деле — новой индустриализации — может совершенно изменить настроения в обществе.

Такой подход открывает нам новые горизонты, дает инструменты для решения возможных проблем в будущем.

Пока же промышленное производство в России снижается каждый месяц с марта 2022 года. За время с начала СВО ни один налог для несырьевой промышленности не был снижен. Не введены ограничения на экспорт сырья. Металл в России, без которого невозможно развивать отечественное машиностроение, как стоил гораздо дороже, чем на мировом рынке, так и стоит по сей день. Центробанк РФ как вел политику, нацеленную на борьбу с инфляцией, но не ориентированную на несырьевое развитие, так и продолжает действовать по старым лекалам.

Это не борьба с инфляцией. Это запрет на развитие страны.

Налоговая политика душит промышленность высокими налогами. Основные льготы — в помощь олигархам из бюро правления Российского союза промышленников и предпринимателей. У нас самые богатые платят меньше налогов, чем бедные. Металлургия имеет наибольший режим благоприятствования, многочисленные налоговые льготы, отсутствие экспортных пошлин. Олигархические структуры получают триллионы дивидендов, и эти деньги тут же утекают из страны. Данные об этом публикуются официально и... такое положение всех устраивает. По-видимому.

В нашей ресурсодобывающей стране бензин и электричество должны быть дешевле для граждан и предприятий. И диктуют здесь цены тоже налоги и акцизы. У нас электричество стоит дороже, чем в Китае. Это как, вообще говоря, возможно?

Еще в 2008 году я написал книгу «Разумная промышленная политика, или как нам выйти из кризиса». В ней на основе личного опыта работы с промышленными предприятиями показано, как надо использовать конкурентные преимущества России. Книжка небольшая, брошюра, но в ней написано, почему не надо бороться с инфляцией, почему вредно вступать в ВТО, сказано, как правильно расставить приоритеты среди производственных отраслей, как оценивать равенство условий конкуренции и как его обеспечивать.

Книга не устарела и сейчас. А лишь укрепилась новыми фактами. С одной стороны, это радостно, что я не ошибся, с другой — огорчительно, что, несмотря на огромные потрясения, на глобальные геополитические сдвиги, правительство живет по старинке, не меняя подходы. Хотя вопрос рисков для страны озвучен уже высшим руководством страны.

Экономика не живет отдельно. Нам нужен комплексный взгляд. Нет технологий и экономики без культуры. Но и без экономики нет самостоятельной культуры, страна тогда становится объектом манипуляций со стороны сильных соседей. Без науки нет экономики, без образования нет экономики. Без гармоничного социального устройства, политического устройства, с обсуждением концепций, идей, с работающими социальными лифтами, тоже не будет развитой и современной экономики.

Сегодня время выбора для власти — будет ли она слышать общество и правильно реагировать, или будет глушить все здоровые идеи, стремиться «заморозиться». Неспособность к позитивным переменам может обернуться для нас всех, в том числе для тех, кто сидит в высоких кабинетах, очень большими вещами.

У России огромные возможности. У нас есть все для динамичного экономического развития по всем направлениям. Не хватает веры в себя, морального и кадрового оздоровления и нужного, современного целеполагания. Мы должны работать и приближать этот момент — преображения России.

МК

Политика не терпит слабости

«Жест неповиновения» – именно так западные СМИ дружно охарактеризовали поездку Владимира Путина в Мариуполь, напрямую связав ее с «ордером на арест», выданным Международным уголовным судом в отношении российского президента буквально за сутки до его визита в Донбасс. Использованный изданиями эпитет *defiant* также можно перевести как «непокорный», «дерзкий», «вызывающий».

В этот момент глаза начинают наливать кровью и хочется, перемежая речь нецензурными выражениями, спросить: с чего это вдруг лидер суверенного государства должен «повиноваться» непонятно кому? В общем, ровно та же тема, что и с «миром, основанным на правилах», ссылка на которые стала столь популярна по обе стороны Атлантики в последние годы: что это за правила? Где их можно прочитать? Кто их писал и установил? Почему их надо соблюдать?

Возмущение это, конечно, носит очень искренний и эмоциональный характер, но в то же время оно отражает несколько односторонний взгляд на проблему. У власти же куда более сложная и глубокая природа. Совсем не случайно при ее осмыслении и изучении возникло понятие легитимности, которая вовсе не равна легальности/законности. Вполне себе возможны варианты, когда власть является легальной, но не легитимной, и наоборот – незаконной, но вполне себе легитимной (1917 год в России дал нагляднейшие примеры и того и другого).

В общем, легитимность – это принятие соответствующим обществом той или иной власти над собой. Причем это касается не только государственного уровня, на мировом все работает аналогично: все – ну или почти все – страны мира добровольно принимают те или иные ограничения и обязательства, которые накладываются на них международными структурами, будь то ООН, МОК, ВТО, ОБСЕ или десятки иных институтов.

Более того, неписанных и неофициальных ограничений тут едва ли не больше. Глобальная гегемония США и Запада в целом – именно про это. Данный статус-кво никогда и нигде не был прописан и никем не утвержден, но три десятилетия мир жил в системе если не прямого подчинения Вашингтону, то молчаливого согласия с его лидерством. Какие-то его конкретные решения и действия могли вызывать недовольство, возражения и даже протесты других государств, но на ситуацию это в конечном счете практически никак не влияло.

Это и был тот самый мир, основанный на неписанных правилах, которым в течение почти 30 лет в добровольно-принудительном порядке следовали все.

Что же изменилось?

Да все очень просто: глобальная гегемония Запада никогда не была законной, но теперь она на глазах теряет – уже потеряла – свою легитимность. В результате Штаты и Европа обнаруживают, что они повсеместно натываются на сопротивление, что процессы выходят из-под их контроля по всей планете, даже в тех местах, которые, казалось, веками беспрекословно следовали в их фарватере.

И что же делать уже фактически бывшему гегемону? Можно ли исправить ситуацию и вернуть все назад?

Ну, теоретически можно. Власть всегда и везде требует периодического подтверждения силой. Оттого, собственно, в девяностых и нулевых немного было желающих вступать в прямое противоборство с Западом: все видели, что тот сделал с Югославией, Ираком и Ливией. Так что, чтобы восстановить столь желанный статус-кво, американцам с европейцами всего-то и нужно повторить этот фокус с Россией. И с Китаем. И с Ираном. И с КНДР. И с Турцией. Но хотя бы с Россией.

Но это в теории. А на практике силенок-то – причем необязательно военных, можно и экономических или политических – очевидно не хватает.

Это, собственно, одна из главных причин потери легитимности любой власти – внутреннее ослабление, неспособность обеспечивать и поддерживать свой статус, справляться с возникающими вызовами. И Запад ныне оказался именно в таком положении.

А вот самое худшее, что можно делать в подобной неприятной и действительно сложной ситуации, – это заниматься пафосной и псевдовнушительной говорильней, обвиняя в «неповиновении» и требуя подчиняться себе на основе «правил», будучи при этом неспособным действием подкрепить свои заявления и что-либо изменить в реальности.

Политика – тем более мировая политика – признает силу, ценит решительность и уверенность в себе и совершенно не терпит слабости.

Так что чем громче Запад обвиняет Путина в непокорности и дерзости, чем чаще там озвучивают негодование по поводу действий нашей страны на Украине, в Африке, на Ближнем Востоке или в Латинской Америке, тем более жалким и слабым неудачником Запад выглядит в глазах остального мира, тем больше желающих сделать собственную попытку по освобождению из-под атлантического контроля. Потому что ничего, кроме слов, Запад не может противопоставить России и ее успехам.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.03.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	76,84	▼ 0, 40
EUR	82,54	▲ 0, 17

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 22 марта	Завтра, чт, 23 марта				Пт, 24 марта				Сб, 25 марта				Вс, 26 марта					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*		*		*		*		*		*		*		*		*	
Туман, %			14		15		3											
Температура, °C	-7	-11	-15	-6	-7	-3	-4	-8	-13	-11	-8	-15	-15	-12	-14	-18	-20	-18
Ощущается как, °C	-16	-19	-22	-14	-17	-12	-13	-18	-24	-20	-15	-25	-25	-21	-23	-26	-29	-25
Давление, мм рт. ст.	736	744	745	741	735	731	729	730	735	736	730	730	731	734	737	739	742	742
Ветер: скорость, м/с	10	5	3	7	11	12	11	10	9	6	5	6	7	7	6	4	4	3
порывы, м/с	17	8	6	12	19	20	19	17	16	11	8	9	13	11	10	7	7	
направление	3	3	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю	3	Ю-З	Ю-З	Ю-З	3	3	Ю-З	Ю